

## Előfizetési ár

Helyben, házhöz hordva:

Égész évre ... 16 kor.  
Félévre ... 8 kor.  
Hegyedévre ... 4 kor.

Videkre, postán küldve:

Égész évre ... 20 kor.  
Félévre ... 10 kor.  
Hegyedévre ... 5 kor.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a Nyomdarszvénytársaság.

## Messze van az még...

Egy, a frontról jött levél közli, hogy az orosz csapatok legnagyobb részének nem mondták meg, hogy békeakciók voltak folyamatban. Ahol tudatták velük, ott azt mondták nekik, hogy a német békéért könyörög. De azért az orosz csapatok megtudták mégis mindent a békeaktusról: a mi csapataink tudták velük. S mint a levél írja, míg nálunk a csapatoknál a békeakció híre valami különös érzést nem csinált, az orosz táborokban olyan vigaság és örömjaj támadt a nyomában, mintha valami nagy ünnepet ülnének. Hát az bizony, hogy bele is unhattak már a háborúba, amelynek a céljait nem tudják, az okát nem értik, mindössze annyit tudnak felele, hogy azért van háború, mert a cár így parancsolta. Az orosz közoktató legnagyobb része nem ismer irást, nem tud betűt, újságot talán nem is ereszténe hozzá, az egész ismerete abban áll: car kazal: a cár így parancsolta.

Azonban a nem-katona Oroszország, az, amelyik otthon maradt, mégis csak másként gondolkozik, előtte ott vannak a háború eredményei a nyomor és a pusztulás sötét kepeiben. S azt kérdezi magában, meddig parancsolhatja még a cár, hogy ez tovább is így tartson. Az orosz társadalom azt kérdezi, hogy mi lesz az országból, ha továbbra is tart a pusztulás, a zülleszt, amik egyfelől a halál csendjébe, másfelől a két-segbeesés forradalmába kergetik a népet.

A hírek, amelyek erről beszélnek, egy olyan Oroszországról szólnak, amilyen még nem volt. A háború moshol is csinált maga mellett több-kevesebb romlottságot, erkölcs-lazulást és zülleszt, de ott még többet. Az orosz nép zsarnoki hatalom keze alatt van, de azért mindig forrong, békeidőben is felüti a fejét az orias birodalom, hol egy, hol másik helyen a forrongás. A veszített japán háborújuk után pedig általános nagy forradalom tört ki az akkori rendszer ellen, amelyet vérbe folytottak ugyan, de a népek ez mégis meghozta a dumát, amely csak gyaró utánzata ugyan az alkotmányos államformának, de mégis csak népképviseleti rendszer. Most upól forrongások vannak egy kormányzatra lehetetlenül nagy birodalomtestben, aminek sok olyan jelensége van, amiről még a szigorú titkolózás dacára is tudunk. A sok minisztervátozás, nemelyike börtönbe vetésel, új és új fő-vezérek főbukkanása s megint eltűnése, a sziberiai csodabarát meggyikolása, akinek a gyilkosait még csak perbe fogni sem melet, mind ilyen jelenségek. A cár legkedvesebb embere volt ez a lelki kurzuzsító s a cár mindenható hatalma ma már nem melet üdözletni azokat, akik Rasputint el-tettek láb alól.

A hadviselő felek közül ebben a fő-kavart, összekavardott Oroszországban meg volna a békére való hajlandóság. A katonák már beleuntak az előttük érthetetlen indok s rájuk nézve csak veszteségekkel járó többéves küzdelemben, az orosz társadalom pedig érzi és látja a zülleszt, a szenvedést, tetéve a hivatali korupció mindenféle fajtajával. Hiszen van is arról jövedelgetes elég, hogy esetleg a háború nem tarthat már sokáig, mert az orosz már kényszerítve van s hajlandó akár külön bekere is, ha egy és más vágyát, szabad tengeri utat a Dardanellákon s egyebet kielégítve tudhatná s azt, mint eredményt bemutatnának otthon.

Azonban az orosz az angol kezében van. Valamikor az orosz az, a rubel há-

lózta be az egész Balkánt, ma ezt a szerepet játsza Oroszországban az angol arany. Le van kötve a keze-lába pénzzel, ma az orosz hadsereg Anglia fogadott verekedője. Anglia nem akarja a háború végét, Anglia célja a német hatalom, ipar, világkereskedelem letörése, a tenger szabadságának a megakadályozása s azt hiszi, hogy ezt még mfndig kibírja verekedni, illetve másokkal verekedetni magának. Amit az angol béke-föltételekül diktált a többinek, mind csak frázis és hazugság, ezt a semleges államok iapjai is megállapítják: itt az egyik germán faj akarja letörni a másikat, mert ez az ut-jában áll. Üzleti érdek mozgatja az angolt, mint mindig, hiszen ezért neveztek el most-aitu fegyvertársai, a franciák, annak idején piszkos Albionnak. S amíg ennek a piszkos Albionnak lesz pénze arra, hogy vesztégesen, hogy embermilliók életét s egészségét árendába vegye, addig bajos hinni a békehírekben, amikből ugyan most több van, mint eddig. Nem lehet manap még másban hinni, mint dicsőséges fegyvereink erejében s abban a kitartásban, amellyel eddig is viseltük a világégés szenvedéseit.

## Meghiusult orosz támadások.

Budapest, január 20.

## Keleti hadszíntér:

Az ellenség tegnap délután heves támadásokat intézett a Susita- és Casinuvölgy közti állásaink ellen, amelyek tüzelésünkben mind meghiusultak. Wolhyniában ismét csökkent a harci tevékenység.

## Olasz hadszíntér:

A Karst- harcvonal északi szakaszán csapataink az ellenséges előállítások ellen irányuló sikeres vállalkozásokból négy tisztet és 120 főnyi légénységet szállítottak be hadifogolyként és egy géppuskát zsákmányoltak.

## Délkeleti hadszíntér:

Nem volt különös esemény.

## Hőfőrt altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

## Sikeres járőrharcok Nyugaton.

Berlín, január 20.

## Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonal:

Járőreink több helyen sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.

## Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonal:

Az utóbbi napokban eléglénkült harci tevékenység ismét ellanyhult.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonal:

A Susita-völgytől északra, Marasti környékén magaslati állásaink ellen intézett támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiusultak.

Mackensens vezértábornagy hadseregharcvonal:

A helyzet változatlan.

## Macedóniai harcponal:

Egy angol század előretörését Serres ellen könnyű szerrel visszavertük.

## Ludendorff,

első főszállásmaster.

## A szeretetadományok kiosztása.

## A polgármester impressziói.

Azokat a szeretetadományokat, melyeket városunknak és környékének lakos-sága a harctéren hősiiesen harcoló katonáinknak gyűjtött, mostanában szállították el a harctérre, még pedig a hadvezetőség engedélye alapján egyes bizottságok személyesen kísérték el az adományokat és osztották ki a különböző helyeken levő katonák között. A 38 ik gyalogezredhez maga Sándor István polgármester utazott el s nyolc napi távollét után tegnap délután érkezett vissza. A polgármester — bár az ut külsőségei igen farszatók voltak — a legjobb hangulatban, a legkellemesebb emlékek kíséretében érkezett vissza és — mint ő maga is kifejezte — teljesen megnyugodva az olt tapasztalt dolgok felett.

Megkértük a polgármestert, mondaná el utjában szerzett impresszióit s ő körül-belől a következőkben tájékoztatott bennünket a szerzett benyomásokról, elhagyva természetesen azokat, amelyek katonai érdekből nem közölhetők a nyilvánossággal:

— Az utnak, amelyet Gombos Lajos ceglédi polgármesterrel együtt megtettünk, a külsőségei farszatók voltak ugyan, mégis nagyon boldognak érzem magamat, hogy elmentem a fronton harcoló hatonáinkhoz. Személyes élményeim és a szeretet, amellyel nemcsak a 38-asok, de más ezred kötelékébe tartozó katonák is fogadtak, örök emlékeztetvé teszik ezt az utamat. Ép olyan feledhetellenek azok a nagyszerű és megnyugtató tapasztalatok, melyek katonáink oitani élete, helyzete, hangulata körül szereztem. Ezek közül fogok néhányat elmondani.

Nagy megnyugvására szolgálhat a kecskeméti népek az a tudat, hogy harcoló fiainkról nagyszerűen gondoskodik a hadvezetőség. Az élmezés a legrendesebb a katonák egészségére nagy gondot fordítanak. Így például nagyszerű fürdőjük van a 38-asoknak. A hadosztály részére fenn-tartott fürdő szüknek bizonyult és ritkán is jutottak hozzá a 38-asok, csináltak hát maguk egy fürdőt maguknak. Két tiszt, egy orvos és egy jogász volt a szerzője a dolognak. A fürdőben van három tisztükabin, egy pihenő szoba és borbélyműhely. A műhelyben egy körösi ember dolgozik, engem is megberetvált; mondták is: ritkán esik meg, hogy kecskeméti polgármestert körösi borbély Wolhyniában beretváljon! A fürdőben külön rész van fenntartva a legénységnek. Van itt egy betonból készült medence, hat tussal, egy vetkőző szoba és egy pihenő szoba. Emellett van a kazánház is. Valamennyi a katonák kezemunkája. Van a fürdőben egy bolt is, melyben mindenféle apróságot vehetnek a katonák. Jelenleg Nagy Sándor kecskeméti kereskedő vezeti az üzletet.

Éppen ottlétünk alatt nyitották meg a mozit. A felavató előadáson mi is ott voltunk. A mozi a föld alatt készült, gránátmentes tetőzettel s ötszáz ember részére van berendezve. Igen jó előadásokat produkálnak benne.

Csináltak a katonák az ezredparancsnokság épület mögött egy kápolnát és szőszéket, mindakettőt nyírfából. A kápolna mellett van a temető, amelyben az ezred halottait helyezik nyugalomra. A temetőt augusztus 18-án avatták fel s most négy s ir van benne. Négy katona volt az ezred vesztesége ezen idő óta!

Elmondhatom még, hogy az állások gyönyörűen vannak kiépítve, a katonák hangulata — bár szeretnék viszontlátni Kecskemétet — kitűnő!

Az ezred egyik felkészése most szervezi az analfabéta tanfolyamot, nemrégiben pedig egy könyvtárt állított fel a legényesség számára. Meg is kértek rá, adjam hírül a kecskemétieknek, hogy juttassanak el minél több könyvet és olvasni valót hozzájuk. Azt hiszem, a katonáknak ezt a kérelmet teljesíteni fogja a közönség. Már intézkedtem, hogy a polgármesteri hivatal fogadja el a könyvadományokat a kis csoportokból azonnal küldje el a 38-asok könyvtára részére.

## A hétről.

### — Visszapillantások. —

Váratlanul, hirtelen jött a rendelet, hogy a hatósági lisztet kukoricaliszttel kell keverni. Lletve nem is az jött, hanem a Közelmelezi Hivatal váratlanul azt az üzenetet küldte, hogy a város részére havonként kiutalt lisztmennyiség helyett ezental annak kétharmadát küldik, a hiányzó egyharmada helyett pedig — ha tetszik — kukoricaliszttel küldenek métermázsánként 62 korona árban. Az árusító kereskedők ez árhoz természetesen hozzászámítják a törvényes hasznót s így, míg a kenyérliszt ára 40 fillér, a kukoricalisztté körülbelül 70 fillér lesz. Abba, hogy kukoricaliszttel kapunk, szónéki belenyugsunk, mert a hadviselés érdeke kívánja, de nem értjük, hogy miért kell a kukoricaliszttel oly drágának lenni, drágábbnak sokkal a kenyérlisztnél is.

A szeszélyes időjárásához pár év alatt már hozzászoktunk, de az idej szeszélyességében talán még az eddigieket is felülmúlja. Egyik nap tiszta, derült idő van, a másik nap eső, vagy hó. Egyik nap keményre fagyott földön járunk, másik nap térdigérő sárban s mindez tél derekán, januárban van, mikor igazán télnek kellene lenni. S ez az időjárás kissé veszélyes is ránk. A rengeteg csapadék folytán megint fenyeget a tavalyi veszedelem, hogy a víz előnti földjeinket. Az eső és a hó ellen nem tudunk védekezni, de — fájdalom — a belvizek ellen sem. Kecskemét egész határa sík, csak itt-ott van kisebb-nagyobb emelkedés s így a vizek levezetése békében is csaknem lehetetlenül nehéz munka volna, hát még most, háboru alatt? De ha a modern, belterjes gazdálkodást elsajátították volna, az el nem öntött területen is több gabona teremne, mint normális időben az egész határban.

Szegeden harmadszor is elrendelték a rekvirálást, mivel a második nem járt megfelelő eredménnyel. Amint az előlekekből már is biztosan látszik, nálunk sem járt a rekvirálás megfelelő eredménnyel s nem tudják összeszedni az elrendelt — horribile dictu — 400 waggon gabonát. Tehát mi is újabb, még szigorúbb rekvirálást várhatunk. S várjuk nyugalommal. Bár szegyelelnék, ha sok elrejtett készletet, mégis örülnék, ha az elrejtett készleteket felkutatóknak s az elrejtők megkapnak jól megérdemelt büntetésüket hazafiatlan, önző eljárásukért. Mert hogy vannak, akik készleteiket elrejtették, az bizonyos, de hogy sokan lennének s az elrejtett készletet a követelt 400 waggonra csak egy századrészt is kitennék, azt nem hisszük.

— **Rézgálic Kecskemétnek.** A város lakosságának 1917. évre rézgálicval való ellátása iránt a városi tanács a szükséges lépéseket megtette. A szükségletet március hó 1-ig a javadalmi hivatalnál kell bejelenteni, amikor a javadalmi pénztárnál kilogrammonként 4 kor. előleg is lefizetendő. Ha a kékkő beszerzési ára 4 koronánál több lenne, a különbözetet a kékkő átvétele előtt befizetendő lesz, az esetben pedig, ha a beszerzés kevesebbe kerülne, ugy a különbözetet a pénztár mindenképpen visszafogja téríteni. A jelentkezés alkalmával a szóeltérület nagyságát a városi adótelekkönyvi nyilvántartótól nyert bizonyítvánnyal kell igazolni.

## Vizsga nélkül bizonyítványt kapnak a bevonultak

### A miniszter elengedte az érettségít.

Jankovics Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1892—1898. évfolyambeliek pótszemléje és az 1899. évi születésűk szemléjére való tekintettel az ezen évfolyamokba tartozó középiskolai tanulók vizsgája tárgyában ma körrendeletet bocsátott ki.

A rendelet, mely valamennyi tankerület királyi főigazgatóságának szól, hogy a pótszemléken bevált 1892—1898. évfolyamu tanulóknak a folyó tanévben látogatott osztályról szóló bizonyítványuk a folyó tanév első felében tanusított előmenetelük alapján bevonulásuk előtt három nappal kiadandó. A VIII. osztályt elvégzett tanulóknak ugyanakkor az érettségi bizonyítványt is ki kell adni. Ezeket a tanulókat az 1916—1917. tanév második felére esedékes tandíj és az érettségi vizsgálati díj fizetése alól fel kell menteni.

A bemutatott szemléen bevált 1899. évfolyamu VII. és VIII. osztályu tanulók esetleges korábbi bevonulására való tekintettel elrendeli a miniszter, hogy ezekben az osztályokban a tananyag lényeges részei alkalmas összefoglalások útján már folyó évi február hó végéig befejeztessenek.

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8

**Naptár:** 1917. év, január hó 21., vasárnap. — Róm. kath.: Ágnes sz. vt. — Protestáns: Ágnes. — Görög-orosz: 1917. év, január hó 8., Emilián. — Izraelita: 5677. év, Tebeth 27. — Napkelte 7 óra 38 perc. — Napnyugtá: 4 óra 44 perc. — Naphossza 9 óra 6 perc. — Holdkelte 6 óra 9 perc, reggel. — Holdnyugtá 2 óra 24 perc, délután. — Újhold 23-án 8 óra 40 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorologiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, hűvös, sok helyütt csapadék.

— **Emlékeztető.** A Prof. Leánykőr teadélutánja vasárnap d. u. 5 órakor kezdődik. Belépődíj 1 korona. A teát hangverseny előzi meg a következő műsorról: Felolvas Katonáné, Fülöp Juliska. Énekel Mihólda. Vig monológot mond Nagy Ida. A tiszta jóvedelmet jótékony célra fordítjuk és kérjük a n. é. közönség szíves támogatását. A rendező Leánykőr.

— **Az Oroszynyé-Teleky hangverseny.** Oroszynyé Koritsánszky Rózsai és Teleki Ádám dalestélyének címsorába Brahms, Wagner, Grauss, Székács, Tarnay és Teleki gróf dalai vannak felvéve. Teleki gróf önálló zongora számmal is szerepel s emellett Koritsánszky Rózsit kíséri. A dalestély a ref. főiskola dísztermében 1917. február 2-án d. u. 6 órakor lesz. Jóvedelme a kecskeméti Vöröskereszt Egylet.

— **A városi nyugdíjas özvegyek kérelme.** A múlt év június havában a városi nyugdíjas özvegyek drágasági segélyt kértek a közgyűléstől, amely a kérelmet továbbította a miniszteriumhoz. Itt a kérvényt még mindig nem intézték el. A nyugdíjas özvegyek most újra kérték a várostól a drágasági segély folyósítását.

— **Ismeretterjesztő estély.** A katolikus legényegylet vasárnap, január hó 21-én folytatja ismeretterjesztő-estélyét, a melynek következő műsora lesz. Szaval Hollósy Józsa, melodrámat ad elő Tóth Tilda, zongorán kíséri Tóth Linuska. Felolvasást tart Lett József siketnéma intézeti tanár. Végül Szand Mariska, Papp Mihály és Gábor bácsi előadják Farkas Imre »A kapitány« c. színművét. Kezdeté délután 5 órakor. Belépődíj 40 fill. Az egylet ezuton hívja meg az érdeklődőket.

— **A harmadik rekvirálás Szegeden.** Szegedről írják, hogy a városban nagy szenzációt keltett a hír, hogy Kürthy báró nem elégszik meg a rekvirálás eredményével és elrendelte a harmadik rekvirálást is, amennyiben ragaszkodik a Szegedre kivetett 500 waggon terményhez.

— **Szabadliceális előadás.** A Katona Kőr szabadliceális programja sorára f. hó 26-án, pénteken d. u. 5 órakor dr. Csekey István jogakad. tanár tart előadást A trónváltozás körül címmel. Az aktuális és érdekes tárgyú előadásra előre is felhívjuk a figyelmet.

— **Fehér kabarét** rendez a Hadseregélyző Bizottság január 27-iki teadélutánján a kecskeméti színtársulat. A nagyszerűnek ígérkező teadélutánra 2 kor. lesz a belépő díj, melyért teát is szolgálnak fel. A karzati állóhely ára (tea nélkül) 1 korona. Az Iparos-Ötthon dísztermében pont fél 6 órakor kezdődik a műsor, melyen Szabolcsy Józsa, Makzy Berta, Fekete Rózsai, Szalóky, Róna, Csáky és Galambos szerepelnek aktuális versekkel, énekszámokkal és humoros párosjelenetekkel. A zongorakíséretet Donáth Jenő, a Katona József-színház karmestere látja el.

— **A rézgálic szétosztása és ára.** A Budapesti Levelezőknek illetékes helyről nyert értesülése szerint a földmívelésügyi miniszteriumnak a folyó évi szőlőpermetezéshez már is több rézgálicot sikerült biztosítania, mint amennyit a múlt évben kiosztott. Ebből a már készben levő harmincezer métermázsára rézgálicot a törvényhatóságok útján még a tél folyamán fognak kiosztani, a többit pedig a szerint, a mint elkészül, fokozatosan. A rézgálic áráról még nincs megbízható értesülés.

— **Halálozás.** Özv. Gál Istvánné Pető Mária folyó hó 19-én, életének 80-ik évében elhalt. Temetése f. hó 21-én, vasárnap délután 3 órakor lesz, a ref. vallás szerint, az V. tized, Fecske-utca 19. számú családi háztól, a ref. budai-uti temetőben.

— **Népies előadás-t** tart a Katona Kőr előadásai során vasárnap, f. hó 21-én d. u. 4 órakor az új ref. főgimnázium szokott földszinti termében (bejárat az oszlopcarnok alatti főkapun) dr. Csekey István jogakad. tanár Görögország helyzete és a Szaloniki-i vállalat-ról.

— **A katonák köszönet az ajándékokat.** Még alig értek oda katonáinkhoz az ajándékok, máris két köszönőlapot kaptunk január 16-áról keltezte. A lapok így szólnak: Tek. Szerkesztő Ur! Igen szépen kérjük, kegyeskedjék lapjában hálás köszönetünket közlőtenni egy pár sorban a kecskeméti ajándékokért és a nagyságos Sándor István polgármester ur szíves látogatásáért. Hálás köszönetünket a Tek. Szerkesztőségnek. Báronfend Károly építész, Stelczun Béla, Jeszenszky Imre, Májor Lajos, Nagy Sándor kereskedő, Lénárt Imre, Földi Péter, Szabó Mihály gefrt. — A másik levél: Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! Szíveskedne ezen pár soraimnak becses lapjában helyt adni. A harctéren küzdő katonák nagyon szépen köszönik Kecskemét, Cegléd, Kiskunhalas és Nagykőrös lakosságának a hozzánk küldött ajándékát. Engedje az Isten, hogy legközelebb élőszóval is meg bírjuk köszönni. Isten önökkel. A harctéren küzdő katonák. E levél földadójaként Ratkó József szerepel.

— **Könyvet a katonáknak.** A Moilináryak harctéri katona-Otthona részére a következő újabb könyvadományokat kaptuk: Pintér Bernát több füzét és füzött könyv, Marton Mari (Koháry-utca 6.) nagy csomó Érdekes Újság és Tolnai Lap, Szalay Ilona több naptár és folyóirat, dr. Szilvay Ignác 2 könyv, 6 füzet, Nyári Julianna több füzet Érdes Újság.

\* **Tövökrona** címen szombat és vasárnap mutatja be a mozi az a 4 felvonásos filmregényt, melynek főszerepét Lotte Neumann játssa. A gyönyörű dráma fájdalmas őszinteséggel mutatja be egy igaz nőnek lemondásteljes életét. Itt jegyezzük meg, hogy a koronázási film II. része még csak szombat és vasárnap látható s aki meg akarja nézni, az jól teszi, ha jegyét előre váltja Egri cukorkaüzletben, vagy a mozinál.

— **Köszönet.** A szeretetadományokat intéző bizottság ezuton is köszönetet mond a leányegyletnek azon tagjainak, akik a szeretetadományok csomagolásában segítettek.

## A Kecskeméti Központi Takarékpénztár takaréketek után tisztán négy százalékot fizet.

A tőkekamat adót az intézet sajátjából fizeti.

— **Köszönetek a szeretetadományokért.** A polgármesterhez egyre-másra érkeznek a fronton harcoló katonáktól levelek és levelezőlapok, amelyekben a lakosoknak köszönetüket fejezik ki a részükre küldött szeretetadományokért.

— **Csikszereda kára.** Az oláh invázió okozta károk most már hivatalosan is meg vannak állapítva. E szerint 184 gazdáknak 153 háza és 278 gazdasági épülete égett le. A kár hozzávetőleges becslés szerint három millió korona. Majdnem teljesen elpusztult a Kossuth-, Vörösmarthy-, Gecső-, Csiky-, Erzsébet- és Régi óvodautca. Az üzleteket csaknem kivétel nélküli kirabolták. Ma a tisztviselők teljes számban visszatértek a városba, ahol már normális az élet. Lassan-lassan az elmenekült lakosság is visszaszivárog, sőt a villanyvilágítás is helyreállt. Miután a Fogyasztási Szövetkezet is működik, a néhány hét előtt még erősen érezhető élelmiszerhiány is megszűnt.

— **Nagy vihar Fiumében.** Fiuméből jelentik: Csütörtökön egész nap nagy vihar dühöngött Fiume fölött. Már a reggel jég-esővel kevert zivataros esővel kezdődött, délután pedig több mint három óráig valóságos égi háboru dúlt. Kezdetben mogoró nagyságu, sűrű jégeső hullott, mintegy 10 percig, mire felhőszakadászerű eső következett, miközben órákon át villámlott és menydörgött. Mikor este 8 óra felé végre elláti az esőt, az utcák tele voltak a felső városrészekből lezudult sárral, kövekkel és iszappal. A mélyebben fekvő raktárakba és pincékbe sokhelyütt behatolt a víz.

## SZINHÁZ.

### Műsor:

Szombaton: »Farsang.« Vigjáték. Páros bérlet.

Vasárnap este: »Csárdáskirálynő.«

Hétfőn: »Csokoládékatona.«

Kedden: »Farsang.«

Szerdán: »Grál lovag.« Bemutató.

Csütörtökön: »Grál lovag.«

Pénteken: »Három a kislány.« Operette bemutató, M. Turchányi Olga felléptével.

Szombaton: »Három a kislány.«

\* \* **Farsang.** Molnár Ferencnek, a színpad szerint »szenzációs« színműve került bemutatásra az este. A színmű csak azért szenzációs, hogy Molnár Ferenc írta. Meséje erőszakosan kidönt, valószínűtlen és naiv. Molnár Ferenc ugyan drámai cselekményt egy darabjában sem ad, de megszoktuk tőle, hogy szinte rafinált szellemességével még a felületességekből is mély értelmet varázsol elő. Ennél a darabnál az sincs meg. Más, mint a sima zökkenés nélküli mese szöve és a színszerűség ötletes kihasználása, nem mutat arra, hogy ezt a darabot az »Ördög« világhírű szerzője írta.

A darab előadása elég jó volt: Huzella szépen játszotta Kamilla szerepét, sőt játékában több is volt a drámai hév, mint a szerep kívánta volna; viszont Stella kissé langyos volt a lángoló szerelmes szerepében. Fekete Rózsi remek természetességgel játszotta a fiatal szerelmes feltékény özege szerepét. Marházy a férj szerepében nagyon jó alakítást nyújtott, de a szerep nem egészen neki való, annak megjatszásához határozott ércs organum kell s nem sima szalon játék, hanem kissé darabos falusias modor, érdes játék.

**Pacsirta-utca 1. számú ház** (haláleset miatt) szabadkézből eladó. Értekezhetni özv. Soós Lászlónéval, II. ker., Vásári-utca 5. szám. 133

## Vágni való szarvasmarhát napi áron vesz a cs. és kir. katonai húsüzem.

Ajánlatok kéretnek a régi Honvéd-laktanyába.

Egy jónevelésű 14—16 éves leányt keresek két kis gyermekem mellé, pusztára. Jelentkezni lehet vasár- és ünnepnap délelőttönként, Klapka-utca 30. szám alatt. 88

**Eladó.** A Benei-uton, felsőméntefelki megálló közelében, a 87-es számú tanyás birtok, Tóth István gyógyszerész és Bíró János szomszédságában, 8 hold föld, melyből 3 hold szőlő, 1 hold gyümölcsös, fél hold akác-erdő, a többi szántóföld, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 91

Keresek egy bognár vagy asztalos gyalupadot megvételre; értekezhetni III., Losonczy-utca 5. sz.

**Kiadó szoba.** Horváth Cyrill- u. 1. sz. házában egy butorozott szoba február 1-re kiadó. Felvilágosítás nyerhető Lutheránus-bérlőház I. emelet 8. ajtószámánál. 124

**Kiadó lakás.** Háromszobás urilakás a Nagykőrösi-utcán, a Király-féle házában, a Beretvás-szállóval szemben, február 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást 77. számú telefon ad. 85

### Eladó házak és szőlő.

A VII., Batthyány-utca 40. (rég. 8. tized, Halasi-nagy-utca 196.) és I., Kisfaludy-utca 29. (rég. Vásári-kis-utca 145.) számú 2—2 telkű, nagy udvaru, kereskedőnek és gazdálkodónak is egyformán kiválóan alkalmas sarokház, — továbbá az Uri-hegyben 2 hold 900 négyszögöl szőlő eladó. Értekezni lehet Batthyány utca 40. (rég. 8. tized, Halasi-nagy-utca 196.) szám alatt. 101

A „Kecskeméti kerületi munkásbiztosító pénztár“ könyvelésben jártas napidijast azonnal alkalmaz. Jelentkezhetni a hivatalos órák alatt.

### Sarokház, Ujpesten

a piac mellett, eladó. Bővebb felvilágosítást ad Szabó János őrmester Rudolf huszár-laktanya. 125

### A Farkas-féle gyógyszerárba

tisztaságot szerető magános nő vagy hadiőzvegy, esetleg rokkant katona kerestetik gyógyszerári minden szolgálatra, ellátással vagy készfizetésre. 128

### Egy mindenest felvesz Muth Sándor temetkezési vállalata.

**ELADÓ** egy új egy ló után való széles féderes kocsi KISS IMRE kovácsmesternél, Hoffmann János-utca 10. szám alatt, a II. kerületi iskolával szemben. 57

### Egy jó kanca igásló eladó.

Értekezhetni VII., Magyar-utca 20. sz. alatt.

**KERESÉK** száraz raktárhelyiséget május hó 1-ére, üzletem közelében. 105  
**LÓWY SOMA.**

## Árpa- és tisztabuza-szalma eladó.

Értekezni lehet Mária-utca 20-ik szám alatt özv. Cseh Miklósnéval. 131

## Gépezs-kovács tanoncot

felvesz Farkas Pál. II., Szent Miklós-ut 10.

## Veszünk

használt, jókarban levő, feltétlen tiszta 150—300 literig hordókat; értekezni lehet a Kecskeméti Pincészövetkezethél. 113

### Eladó föld.

Törökfáiban 36. szám alatt 45 hold föld, esetleg a kisebb fele 20 hold, eladó; értekezhetni Szabó László tulajdonossal, Jókai-utca 48. sz. alatt.

### Eladó ház.

VI. kerület, Csóka-utca 46. számú nagy udvaru ház, mely gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 14570

### Eladó ház.

Muszájiban, Közép-utca 27. számú lakóház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra, istálló és mellék-helyiségekből, tágas udvarral s jó ivóvízzel kuttal eladó. Értekezni lehet Dormány Mihályval, IV. k., Szárny-utca 2. sz. alatt. 92

### Tiszakürti vendéglőbe

K I M É R Ő kerestetik. Ajánlat Enyedi Károly Tiszakürt címre küldendő. 104

### Eladó szőlő.

A városhoz közel, a szolnoki-uti kaszárnya szomszédságában levő egy és fél hold jó gyümölcsös bormető szőlő, mely zöldség termelőnek is kiválóan alkalmas, eladó; értekezhetni III. ker., Zimay László-utca 5. sz. alatti a tulajdonossal. 129

### ELADÓ.

Özv. Zana Sándorné hagyatékát képező Jókai-utca 38. szám alatti ház, valamint a mária-hegyi kis szőlő, továbbá a falusi-dűlőben, Jászkerekegyháza, 31 hold jóminőségű tanyásföld, szabadkézből eladó. Értekezni lehet vasárnap, péntek és keddi napokon, d. e. 10 és 12 óra között, fenti szám alatt. 94

### Keresek egy intelligens nőt

ki üzleti dolgaiban kisegít. Özv. Weiszberger Salamonné,

ékszerész. 100

### Eladó két új sárhányos paraszt-kocsi, egy új eke-készeg

Kalmár Gergely kovácsmesternél, II. ker., Köhid-utca 2. szám, ahol egy erős jó magaviseletű fiu tanulólólvétetik. 126

### Szőlősgazdák figyelmébe.

Kékkő lesz, mindenki hozza már most be hozzám permetező- és kénporozógépeit javítás céljából, hogy azokat idejére elkészíthessem. Kaphatók nálam új Vermorel szőlőpermetező-gép és kénporozó-gép, kitűnő gummi-tömlők és gummi-lapok, permetező és kénporozó alkatrészek, fenék és szelkázán is. Kérem címre ügyelni, mert most már üzlethelyiségem Hoffmann János- u. 2. szám alatt van, Gazdasági Gőzmalom mellett, Szappanos István ur házával szemben. Vagyok kiváló tisztelettel:

**KOÓK MIHALY** rézműves és permetező készítő. 20

## Szénát, szalmát

**kazalszáma**ra, helyszínen vagy Izsáki- és Szolnoki-uton levő raktárunkhoz beszállítva vásárlunk. Nádat eladunk. Értkezhetni FISPÁN-cégnél, V. ker., Klapka-utca 12. szám alatt.

### Földeladás.

Néhai Szokolay Mihály örökösei tulajdonát képező, a kis-körösi-uton 5 kilométernyire fekvő 12 hold föld- és szőlőbirtok előnyös fizetési feltételek mellett, esetleg két részletben is eladó. Értkezni lehet a délelőtti órákban dr. Szabó Iván bankigazgatóval, a Leszámitoló-bankban 99

### Kiadó lakás.

14602

IV. ker., Bethlen-város 33. szám alatt 2 szoba, konyha, kamra, villanyvilágítással ellátva, tágas udvarral és jó ivóvizű kuttal február 1-ére kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható; értekezni lehet ugyanott, Zana Sándorral.

### Eladó ház.

Eladó az V. ker., Vak Bottyán-utca 7. számú ház, mely áll egy három- és egy kétszobás lakásból, villanyvilágítással és hozzátartozó mellékhelyiségekkel, egymint: 2 konyha, 2 éléskamra, istálló és nagy kocsiszín. Kövezett, tágas udvar. Értkezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 16

## Megvételre keresek egy jó, egyes igáslovat.

Özv. Almássy Lajosné 115  
Belső Széchenyi-utca 14-ik szám alatt.

### Eladó ház és szőlő.

IV. kerület, Kazinczy-utca 19. számú ház, melyben van 2 szoba, üvegezett folyosó és egyéb mellékhelyiség; — továbbá a Székely-dűlőben, Almási László és Dunai-féle szőlő szomszédságában levő egy hold kitűnő borteremő szőlő, eladó; értekezni lehet Csikay Lajos asztalos-mesterrel, a fenti szám alatt. 93

## Élsőrendű tejgyertyám

megérkezett. Kicsinybeni és nagybani árusítását Rákóczi-uti nagykereskedésben megkezdtem. Tisztelettel: Kertész Dezső.

Kisfáiban 7 $\frac{1}{4}$  hold jóminőségű föld eladó. — A kisfái állomás-hoz 10 percnnyire, a Tiszaughi vasútvonal mellett fekvő 7 $\frac{1}{4}$  hold föld eladó. Van rajta nem rég épült lakóház, szoba, konyha, kamra és mellékhelyiség: benne 2 istálló és 2 ól. A 7 $\frac{1}{4}$  hold földön 1 hold szőlő van, — mintegy 3 hold hízát, árpát is megtermi, — a többi pedig rozstermő föld. Továbbá a csongrádi-uton a gátéri iskolánál 5—6 kocsii rozszalma is eladó. Értkezhetni a tulajdonosnál I. tized, Burga-utca 18. sz. a. 68

### Kiadó urilakás.

Három utcai szoba, egy kis szoba, fűrdőszoba, villanyvilágításai, pince, fűskamra és teljes mellékhelyiségekből álló nagylakás, Bercsényi-utca 13. szám alatt, május elsejére kiadó. 9

## Egy új sárhányós kocsii eladó

Biró János kovácsmesternél, II. kerület, Szalag-utca 16. szám alatt. Ugyanott 2 fíu tanoncul felvétetik.

## Eladó a Rákóczi-ut 26. számú ház; értekezhetni ugyanott.

41391

## Földbirtok eladás.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy Schlesinger Sámuel urtól megbízást nyertünk a történelmi 1867 magyar holdas birtokának eladására.

A birtok a Pestmegyei Történelmi község és a Nagykörös, Besnyő, Tetétlen és abonyi tanyák közvelein szomszédságában, Ceglédhez 1 és fél, Nagyköröshöz köves uton 1 és fél, Kecskeméthez köves uton 3, Abonyhoz köves uton 1 és Jászkarajenőhöz 1 és fél órányira fekszik. A birtok sik talaju elsődrendű fekete földből áll.

A birtok 4 egymással összefüggő birtoktestből áll. Egyik birtokrészlet 7 hold területű nagymajorral, melyben nagy uri lakás van mellékhelyiségekkel, disz és konyhakerttel, 1050 magyar hold területű, a második részlet épülettel 257 magyar hold és 58 négyszögöl területű, a harmadik részlet bőséges épületekkel 339 magyar hold és 312 négyszögöl területű, a negyedik részlet 194 magyar hold és 478 négyszögöl területű földből áll.

Az eladást 1917. január 2-án megkezdjük, az eladások általunk, Cegléden, intézeti helyiségünkben eszközöltetnek.

A t. közönség kényelmére azonban megbíztuk Klein Jakab urat Törtelen, hogy a t. vevőknek a helyszínen mindennemű felvilágosításokat megadjon és velük az eladásra nézve tárgyaljon.

A vétel megkönyvitésére az eladások kisebb-nagyobb részletekben, kedvező fizetési feltételek mellett történnek és a vételár lefizetésére a legelőnyösebb kölesönöket bocsajtuk a t. közönség rendelkezésére.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a Magyar Általános Hitelbank Fiókja Kecskeméten és az Egyesült Ceglédi Ipar Kereskedelmi és Népbank Részvénytársaság, Cegléden. 24

### Eladó ház.

I. ker., Honvéd-utca 2. számú ház, mely jelenleg korcsma-üzlet, de gazdálkodónak is alkalmas, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 32

### Haszonbérbeadó föld.

M. Kiss Józsefnek Belsőnyir 138. szám alatt 40 hold szántó- és kaszáló-földje szép gyümölcsössel, jó épületekkel ellátva, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vagy IV., Cimbalmos-u. 19.

**Eladó szőlő.** Mészáros Józsefné Borbás Rozália tulajdonát képező Alsó-széktőben (Szinnyai-közben) levő egy katasztrális hold területű kitűnő borteremő szőlő szabadkézből eladó. Értkezni lehet a tulajdonossal, Szentmiklósi-ut 8. szám alatt. 43

## 150 liter új boreladó

VI., Csongrádi-utca 43. sz. alatt.

**Kiadó lakás.** Nagykörösi utca 25. sz. házzal az emeleten egy 3 szobás és egy 4 szobás lakás külön-külön, vagy az egész 7 szoba egyben, mellékhelyiségekkel és vízvezetékkel, május 1-től kiadó. Réthey Ferenc. 47

### Eladó házak.

Nagykörösi-utca 22. számú ház, (jelenleg butor-üzlet) és a Csongrádi-utca 9. számú ház (péküzlet) eladó. Értkezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvédnél.

**Kisfaludy-utca 9-ik számú házam** szabadkézből eladó.

Alkalmas nagyobb szabású hivatalnak vagy gyárnak, miután nagy udvaru és sok épület van rajta. Venni szándékozók folyó hó 24-én és 25-én értekezhetnek velem Kecskeméten, a Royal-szállodában. — Lövinger Gáborné.

**Eladó ház.** Vacsai-hegy 117/a. számú ház, melyben van 2 szoba, fűrdőszoba, konyha és egyéb mellékhelyiségek, eladó; értekezni lehet Adorján Józseffel, a körösi-közben. 109

## AKÁCSFA ÁRVERÉS!

400 szál akácfa, mely számszámának s tüzelőnek alkalmas, a talfái dűlőben levő birtokon, a várostól 5 kilométerre, Szapannos István talfái birtokának szomszédságában, január hó 21-én, vasárnap délelőtt 8 órakor öt-tizes csoportokban a helyszínen elfognak adatai, készpénzfizetés mellett. Miről az érdekelteket azzal értesítem, hogy az árverési feltételek az árverés alkalmával közöltetni fognak.

Csikay Imre.

### Kiadó urilakások.

103

Az izr. hitközség Wesselényi-utca 6. szám alatt levő házban az I. emeleten egy 5 utcai szobából, előszoba, fűrdőszoba és mellékhelyiségekből, a Rákóczi-ut 2. számú házban az első emeleten 4 utcai és 2 udvari szobából, előszoba, fűrdőszoba és mellékhelyiségekből álló, minden kényelemmel felszerelt urilakás május 1-ére kiadó. Bővebbet az izraelita hitközség jegyzői hivatalában.

**Eladó szőlő.** A városhoz 3 kilométerre, az Izsáki-uton 1 hold jókarban levő gyümölcsös szőlő eladó; értekezni lehet özv. Almássy Lajosnéval, Belső Széchenyi-utca 14. sz. alatt.

**Eladó ház.** Nagykörösi-utca 42. sz. alatt, néhai Papp László-féle ház, többrendbeli lakással és három üzlethelyiséggel eladó, ugyanott két üzlethelyiség is azonnal kiadó. Értkezni lehet: özv. Visontay Ferencnével, Nagykörösi-utca 38. szám alatt vagy dr. Szabó Győzőnével, Görögtemplom-udvar. 73

## Szeccsa-vágás és eladás.

Izsáki-ut 55. szám alatt (Péntek-féle korcsma) motorhajtással minden időben lehet vágatni, jó apróra: árpa- és rozszalma-szeccskát. Rendelésre házhoz is szállítják. Rendelést felvesz GONDA-kenyér-gyár. Telefon 55 szám. 22

### Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező 9. tized 89. régi szám alatt ugynevezett Kósa-féle háznak nyilvános árveréseni eladása 11884/1915. sz. alatt kelt tanács végzéssel elrendeltetvén, az árverés határidejéül 1917. évi január hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája, az építészeti osztály hivatalos helyiségében kitűzetik, mely határidőre az árverezni akarók azzal hivatnak meg, hogy bánatpénzül 300 korona teendő le.

A feltételek az építészeti osztály hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Kecskemét, 1916. évi dec. hó 15.

Az építészeti osztály.

**Eladó szőlő.** 3 kat. hold, sok gyümölcs-fa, ház, kut, herés, saját bejáró, kocsii-ut, volt Prikkel-féle szőlő, Kis-kecskemét mellett, az Izsáki-uton, 2 kilométerre a várostól, eladó; értekezni lehet Vasváry Sándor kereskedővel, III. kerület, Hosszu-utca. 87

## Fél disznót átadnék (90—100 kg. súlyban)

maximális áron. Értkezni lehet délután 5 órától Kápolna-utca 1. sz. a. 121

**Eladó ház.** Néhai Búzás János hagyatékát képező III. k., Losonczy-utca 7. számú ház, mely áll: 7 szoba, 3 konyha, üvegezett folyosó, pince és megfelelő mellékhelyiségekből eladó. Értkezni lehet VI. ker., Boldog-utca 15., II. ker., Szalag-utca 22. és II. ker., Kupa-utca 18. sz. alatt az örökösökkel. 95